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ATA POS-GRADUA<;AO EM ZOOLOGIA 

ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE POS­
GRADUA<;AO EM ZOOLOGIA, CONVENIO MUSEU PARAENSE EMILIO GOELDI E 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARA, REALIZADA EM 22 DE JUNHO DE 2017. 

Ao vigesimo segundo dia do mes de junho de dois mile dezessete, reuniu-se ordinariamente 

o Colegiado do Programa de P6s-Graduac;:ao em Zoologia (PPGZOOL), do Convenio 

UFPA/MPEG, na sala SAT 02, no Instituto de Ciencias Biol6gicas da Universidade Federal 

do Para. A reuniao teve inicio as 14h 15 e contou com a presenc;:a dos seguintes membros Dr. 

Leandro Juen (coordenador), Dr. Alexandre Luis Padovan Aleixo, Ora. Ana Cristina Mendes 

de Oliveira, Dr. Felipe Andres Le6n Contrera, Dr. Gleomar Fabiano Maschio, Dr. Gustavo 

Rodrigo Sanches Ruiz, Ora. Jeannie Nascimento dos Santos, Ora. Maria Aparecida Lopes, 

Ora. Maria Cristina Esposito, Dr. Pedro Luiz Vieira Del Peloso, Dr. Rogerio Rosa da Silva, 

Ora. Tereza Cristina Giannini , do representante discente Abel Antonio Bustamante Fen·ada 

(Doutorado) e eu, Edilza Costa dos Santos (Secretaria PPGZOOLIUFP A). A reuniao foi 

presidida pelo coordenador, Dr. Leandro Juen, seguindo os pontos de pauta. 1) Edital de 
Doutorado. 0 Prof Leandro apresentou o edital de doutorado para o segundo semestre que 

foi atualizado pela comissao e o colegiado aprovou. 2) Edital de sele~ao de mestrado 

especial, para as linhas de pesquisa em Taxonomia de Sarcophagidae ou Taxonomia de 
Agromyzidae. 0 coordenador apresentou o edital do processo de mestrado especial para 

preenchimento de duas vagas, os candidates terao obrigatoriamente que desenvolver suas 

dissertac;:oes nas linhas de pesquisa em Taxonomia de Sarcophagidae (Diptera, Oestroidea) ou 

Taxonomia de Agromyzidae (Diptera, Opomyzoidae), com um dos dois possiveis 

orientadores: Ora. Maria Cristina Esposito e Dr. Fernando da Silva Carvalho Filho. 0 edital 

foi aprovado pelo colegiado. 3) Premio CAPES de tese. Foi lido pelo coordenador. o parecer 

da comissao, o Prof. Pedro estava presentee ressaltou que ambas as teses dos alunos Adriano 

Maciel e Marcela Lima estavam muito boas e com potencial para representar o programa na 

premiac;:ao, mas que a tese do Adriano por ser mais abrangente e explorar melhor o conjunto 

de dados disponiveis e tambem apresentar uma ampla revisao sistematica era a tese escolhida 

pela comissao para concorrer ao premio. Ele sugeriu ainda que seja dada uma premiac;:ao para 

a melhor tese e sugeriu como premiac;:ao a entrega de um certificado pela coordenac;:ao ao 
aluno. Sugeriu que seja uma pratica do programa premiar a melhor tese e posteriormente a 

melhor dissertac;:ao do ano. 4) Parecer do Prof. Fernando Silva sobre o pedido de 

aproveitamento de creditos da aluna Caroline Costa de Souza, referente a disciplina 

"Filogenia e Diversidade de Diptera da America do Sui". 0 Prof Leandro leu o parecer 

no qual o Prof. Fernando Silva aprovou a solicitac;:ao da aluna Caroline Costa de 
aproveitamento de creditos da disciplina Cursada na USP "Filogenia e Diversidade de Diptera 

da America do Sul". 0 parecer foi aprovado pelo colegiado. 5) Parecer do Prof. Fernando 

Silva sobre o pedido de aproveitamento de creditos da aluna Sofia Lins Leal Xavier de 

Camargo, referente a disciplina "Filogenia e Diversidade de Diptera da America do 
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Sui". 0 Prof. Leandro leu o parecer no qual o Prof. Fernando Silva aprovou a solicitac;:ao da 

aluna Sofia de Camargo de aproveitamento de creditos da disciplina Cursada na USP 

"Filogenia e Diversidade de Diptera da America do Sui" . 0 parecer foi aprovado pelo 

colegiado. 6) Parecer da Prof'. Maria Cristina Esposito sobre o pedido de dispensa da 
disciplina de Estagio e docencia da aluna Sherlem Patricia de Seixas Felizardo. 0 Prof. 

Leandro leu o parecer no qual a Prof. Cristina Esposito aprovou a solicitac;:ao da aluna 

Sherlem Felizardo de dispensa da disciplina de Estagio e Docencia. 0 parecer foi aprovado 

pelo colegiado. 7) Parecer da Prof'. Maria Cristina Costa sobre o pedido de 
aproveitamento de creditos do mestrado da aluna Mylena Neves Cardoso. 0 Prof. 

Leandro leu o parecer no qual a Prof'. Maria Cristina Costa aprova o pedido de creditos 

cursados no mestt·ado da aluna de doutorado Mylena Cardoso. 8) Pedido de co-orienta.;ao 

para a aluna Lais Lobato Jacob, orientada do Dr. Rogerio Silva, co-orientador Dr. 
Bruno da Silveira Prudente. Aprovado. 09) Solicita.;ao de desligamento da aluna de 

doutorado, Susanne Lucia Silva de Maria, orientada da Dra. Ana Cristina Mendes de 
Oliveira. Aprovado. 10) Apresenta.;ao das metricas e avalia.;ao dos docentes do 

PPGZOOL. 0 Prof. Leandro apresentou as metricas dos docentes dos quadros permanente e 

colaborador, apresentou de uma forma geral a participac;:ao dos docentes no programa: 

quantidade de orientac;:oes em andamento, quantidade de orientac;:oes finalizadas no 

quadrienio, participac;:ao em comissoes, nas reunioes do colegiado, em disciplinas, bern como 

a produc;:ao dos docentes e publicac;:ao com discentes, dentre outros. 0 coordenador informou 

que o programa esta com as metricas dentro dos pani metros avaliados pela Capes como um 

curso muito bom em Biodiversidade. Foi mostrado a situac;:ao de alguns docentes que nao 

atendem ou que estao com as metricas abaixo do que e considerado bom para o programa. No 

entanto , o coordenador sugeriu e o colegiado concordou que esse nao e o momenta de mexer 

no quadro de docentes do programa, seja ele do nucleo permanente ou colaborador. Foi 

consenso que e cedo para fazer qualquer mudanc;:a, que o programa deve aguardar a divulgac;:ao 

da avaliac;:ao quadrienal para ter a real dimensao do que deve ser feito . No entanto , foi 

acordado que a coordenac;:ao entrara em contato com os docentes que nao estao atingindo as 

metricas do programa, ou que nao estejam em conformidade com as atividades descritas na 

resoluc;:ao 001 /2016 do PPGZool. 11) 0 que ocorrer: 11.1. Duvida sobre inscri.;ao no 

doutorado. 0 Prof. Leandro levou ao colegiado um questionamento feito pela Prof'. Tereza 

Giannini. A docente tinha um possivel candidato a vaga de doutorado, no entanto informava 

que os artigos dele foram publicados em 2015 , mas foi datada como publicado em dezembro 

de 2014. Ela queria saber se o candidato poderia ou nao se inscrever. 0 questionamento gerou 

algumas dtJvidas aos membros do colegiado sobre o aceite ou nao da inscric;:ao do candidato 

e ap6s ampla discussao o colegiado decidiu que o candidato s6 poderia se inscrever se 

comprovasse que de fato o artigo foi publicado em 2015 , mesmo tendo sido datado em 

dezembro de 2014. Nada mais havendo a relatar, a reuniao foi encerrada as 16h, e eu, Edilza 

Costa dos Santos redigi e lavrei a presente ata. 
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Ora. Jeannie Nascimento dos Santos 
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Dr. Pedro Luiz Vieira Del Peloso 
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Dr. Rogerio 'fosa Silva 

Edilza Costa dos Santos (Secretaria) 

Belem (PA), 22 dejunho de 2017. 
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